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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:397 Ändring i medborgarskapslagen 

Vi har under det senaste året kunnat ta del av nyheten att individer som har 
postat ”from the river to the sea” – vilket i praktiken innebär ett Palestina utan 
Israel och utan judar – på sociala medier i Tyskland kan komma att nekas 
medborgarskap i landet. Detta enligt bestämmelser i den nya 
medborgarskapslag som slutligen antogs den 27 juni i år. Den nya lagen 
innehåller nämligen en klausul i vilken det fastställs att en person som bryter 
mot Tysklands åtagande att skydda judar inte är berättigad till medborgarskap i 
landet.

Detta gäller dock inte enbart den som gillar eller delar kommentaren ”from the 
river to the sea” på sociala medier. Även exempelvis användningen av kartor 
där staten Israels territorium har ersatts med färgerna på den palestinska 
flaggan eller påståendet att judar eller staten Israel har ”uppfunnit eller 
överdrivit Förintelsen” kan leda till att man nekas medborgarskap i Tyskland.

”Om du inte delar våra värderingar kan du inte få ett tyskt pass. Vi har dragit en 
kristallklar röd linje här”, säger Tysklands inrikesminister Nancy Faeser i en 
kommentar, enligt bland annat The Jerusalem Post den 30 september.

Frågan är aktuell även här i Sverige, vilket de återkommande så kallade 
propalestinska demonstrationerna tydligt har visat. I dessa demonstrationer har 
olika former av hatfyllda och antisemitiska kommentarer och slagord visat sig 
vara regel snarare än undantag. Vid sidan av återkommande hyllningar av det 
islamistiska terrordådet den 7 oktober 2023 har det även förekommit regelrätta 
mötesstörningar och överfall riktade mot politiker och journalister.

Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till justitieminister Gunnar 
Strömmer:

 

Kan ministern tänka sig en liknande lagstiftning här i Sverige?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-11-05
Besvaras senast
2024-11-13 kl. 12.00
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………………………………………

Richard Jomshof (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


